

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6: USTR. Y EXTRAN. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11053

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 1.º de Julio de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA

GRAN HOTEL INTERNACIONAL

INTERESA MUCHO LEER
el anuncio que publicamos en la 4.ª plana, referente a este

GRANDIOSO HOTEL

PERMANENTES colocadas a 3 pias. metro cuadrado. A provincias franco embalaje. Fuencaeral, 8

INAUGURACION

Gran Casino San Sebastian, 30 corrientes; gran baile Cotillon de convite.

SILLAS Y MECEDORAS DE MADERA CURVADA

y rejilla. Precios ventajosos. Fuencaeral, 8.

JABON SERICA

insustituible para el tocador especialidad de la Droguería y perfumería China. PLAZA DEL ANGEL, 17.

CHOCOLATE POR KILOS

10 uñas por 2,50, 3, 3,50 y 4 pias. En paquetes de 100 y 500 gramos desde 1 a 4 pias. Regalo de un paquete por cada 10. La Negrita, Mayor, 34.

DILIGENCIAS A PANTICOSA.

L. Ramirez, Aicla, 12.

GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE,

de HENRY GOULET (Reims.)
Los más aceptados hasta al día, así en Europa como en América, por su buena calidad y por la baratura de los precios.

SE VENDE EN MADRID

	La botella pesetas.	1/2 botella pesetas.
Verzenay extra.....	8	4,25
Carte blanche.....	7	3,75
Sillery Monseaux.....	6	3,25
Tisana de Champagne..	5	2,75

Representantes en España a quienes se dirijan los pedidos:
D. Salvador Zulueta, plaza de Isabel II, núm. 5, Madrid.

Y D. José de la Sierra
Hotel Inglés, Madrid, Caspe, 62, Barcelona, Tordera 11, Jerez de la Frontera.

CASAMAYOR

CARRERA DE S. JERÓNIMO, NÚM. 1
LIQUIDACION

del 2 al 4 de julio próximo empezarán a venderse en dicho establecimiento todas las existencias salvadas en el incendio ocurrido el día 3 del actual. Para que las obras de restauración puedan dar principio lo antes posible, los precios serán ventajosísimos. Abanicos, sombrillas, bastones y paraguas.

NOTICIAS DEL DIA 1.º DE JULIO

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:
Berlín, 29.

La Cámara de Señores de Prusia y la Cámara de diputados aprobaron por unanimidad el mensaje al emperador.
Después se dió por terminada la legislatura.
París, 29.

Se reciben noticias desconsoladoras sobre los efectos causados por las tempestades en muchos puntos del Este de Francia.

Las cosechas se han perdido en una parte del departamento de los Vosgos, en la Alsacia y en las inmediaciones de Metz.

En Kurzel (Lorena alemana) una fuerte avenida rompió el dique del canal de Cassans, situado en medio de la población, produciéndose grandes inundaciones.

Varias casas quedaron arruinadas, dos puentes hundidos y la cosecha destruida.

Se organizan suscripciones para aliviar la suerte de las víctimas de estas catástrofes.

Afortunadamente las desgracias personales son insignificantes.

Londres, 30.

Según telegramas de Durban, todas las tropas disponibles en la colonia de Natal han recibido la orden de ponerse en marcha con dirección a Zululandia.

Con el mismo destino ha salido ya un batallón de la Ciudad del Cabo de Buena Esperanza.

Estas medidas se han tomado en vista de la agitación que reina en el país de los zulú, los cuales amenazan con nuevas irrupciones.

París, 30.

Se asegura que a consecuencia del voto unánime de censura dado ayer por el Senado al ministro de Justicia, este está resuelto a presentar la dimisión.

El Consejo de ministros acaba de reunirse para tratar sobre el asunto.

El día 4 llegará a Pamplona el Sr. Sarasate.

Ha sido recibida por la marina de guerra la lancha cañonera Condor.

Han regresado a Madrid, procedentes de Sevilla, los generales D. Fernando y D. Rafael Primo de Rivera.

La cosecha de uva es abundantísima en toda la ribera del Duero.

Los periódicos de Bilbao, dan cuenta de la catástrofe ocurrida el jueves.

El Norte dice:
Esta mañana a las seis, el ruido de una explosión sobresaltó a los vecinos de Bilbao, especialmente a los de la Senda y Estua.

Iba a zarpar el vapor Pelajo de esta matrícula que estaba atracado en el muelle de la Senda, para el puerto de Santander, llevando a bordo unos 25 pasajeros, entre ellos los individuos de la compañía de acróbatas del señor Milá, cuando después de hecha la cita-voga y en el momento en que el fogonero daba vueltas a la válvula, estalló una de las calderas, levantando las chapas del guarda-calor que hicieron volar al infeliz fogonero, cuyo cuerpo a la hora en que esto escribimos, aún no ha aparecido, suponiéndose se encuentre en la ría.

Al producirse la explosión volaron por los aires multitud de planchas y unos cuantos garrafones de ácido sulfúrico, que fueron a parar a bastante distancia, sin causar perjuicios.

Entre los pasajeros no ha habido heridos; solo algunos rasguños sin importancia, pero todos han recibido el susto consiguiente.

Después de la explosión, el capitán del barco D. José Benguria, pidió se acercaran botes a los que se trasladaron los pasajeros, pues se temía que el buque se fuera a pique, pero por fortuna el caso no ha sufrido desperfectos, pues la explosión ha sido hecha lo alto y solo ha destruido los objetos que se hallaban en el puente.

Entre los curiosos que estaban presenciando las maniobras del barco, han resultado heridos el carpintero señor Cardaga, con una contusión en la región parietal de mas de 14 centímetros, que le fué curada en el Hospital civil, retirándose después a su domicilio.

Otro de los heridos, que según nos dijeron en el lugar de la catástrofe, había recibido en el pecho un golpe con una de las parrillas, ha ingresado en el Hospital, con una congestión cerebral. Este se llama Domingo Colina, natural del Banco del Pelomar (Burgos) y de oficio, jornalero.

Ya hemos dicho que el barco ha sufrido pocas averías en el casco, pero ha sido un verdadero milagro que no hayan ocurrido más desgracias, pues han volado por los aires multitud de objetos. En el estado de la casa donde está el café de la Marina, han caído algunas planchas; uno de los garrafones de ácido sulfúrico, fué a parar encima del tinglado que está frente al vapor; otros a mayor distancia y unos hierros de la caldera llegaron a la calle de la Estufa.

El Sr. Martos pasará la temporada de los calores en la magnífica finca de Agrelo, en Vigo, la cual ha sido arrendada pocos días hace para el ilustre orador.

Ayer se ha reunido en el Ayuntamiento la junta municipal bajo la presidencia del Sr. Abascal.

Reanudada la sesión, suspendida el día 28, se acordó aprobar los dictámenes emitidos por la comisión de tres asociados designada en el referido día, para examinar y revisar las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1886-87.

En cumplimiento de lo preceptuado por la ley municipal se suspendió la sesión durante cinco minutos, con objeto de redactarse el acta, por ser esta la última sesión que debía celebrar la junta; reanudada nuevamente y aprobada el acta, el Sr. Abascal dió las gracias a los señores asociados por la valiosa cooperación prestada al Ayuntamiento durante el tiempo de un año, en que había estado funcionando, con lo cual se levantó la sesión a las diez.

A la noticia que hemos publicado referente a las vacunaciones en las casas de socorro, debemos añadir que durante los meses de primavera, nuestro amigo el Sr. Balaguer ha vacunado en las espresadas casas 1383 niños con brillante resultado, demostrando con esto el Dr. Balaguer que sabe corresponder a la confianza que en el depósito el Ayuntamiento, que tanto se desvela por la buena administración del pueblo de Madrid.

De nuestro corresponsal en la isla de Cuba, recibimos la siguiente carta:

Habana, 15 de junio.

La compañía Frasescénica, inspirada en el mejor espíritu, y con objeto de favorecer de familia de familias de trasladarse a la Península con objeto de visitar la exposición de Barcelona, y que por carecer de los recursos necesarios no lo efectuarán, ha dispuesto que mientras se balle abierta la citada Exposición se

haga una rebaja de un 50 por 100 del valor del pasaje a todos los que tomen billete de ida y vuelta. Con este motivo es inmensa la animación que se nota, y se puede asegurar que el número de viajeros que de estas provincias se trasladarán a Barcelona ha de ser relativamente mayor que el del total de las demás provincias hermanas.

Hoy se embarca para la madre patria en el vapor-correo que sale de esta, el brigadier Correa, gobernador civil de la provincia de Santa Clara.

También sale hoy para la Península nuestro querido amigo D. Joaquín Ferratges, administrador central de contribuciones y electo diputado por Granollers. Dicho señor que se halla todavía algo delicado de la última enfermedad que ha sufrido, lleva el propósito, en primer lugar, de atender al restablecimiento de su salud, y si esta se le permite y alcanza abiertas las Cortes, tomará asiento en el Congreso de diputados.

El bandolerismo toca a su término, no pasando un solo día sin que haya aprehensiones o presentaciones. Hace pocos días que un grupo de la guerrilla de Bailén, en la provincia de Santa Clara, dió muerte en los montes de Venereo y San José, inmediaciones del río Hanábana, jurisdicción de Cienfuegos, a los bandidos Toribio Sotolongo y Pío Matos.

En las primeras horas de la noche del 9 del actual, al transitar por la calle de la Habana entre las de Toledado y Empedrada, el honrado y laborioso comerciante de esta plaza don Valentín Conejo, dueño de la perfumería y quinquillera, el Brazo Fuerte, fue acometido por dos individuos que le hirieron dos heridas de carácter grave. Tan pronto como tuvo conocimiento del hecho el juez de guardia, se constituyó en la casa de la calle de la Habana número 35, donde se hallaba sentado el desgraciado Sr. Conejo, el cual no pudo articular palabra alguna, dejando de existir a los pocos instantes.

Al día siguiente, y en la misma calle, al llevar preso al presunto asesino, trató éste de escaparse, siendo necesario a los guardias hacer uso de las armas, resultando muerto el bandido en su huida.

Otros dos sujetos de malos antecedentes han sido presos por esta causa, y según se dice, están convictos y confesos de que ellos, en unión de otro, fueron los que asesinaron al infortunado Conejo.

Ha fallecido en esta capital el comandante de caballería D. Diego Ordóñez de Mana, persona muy apreciada y distinguida. El cadáver del Sr. Ordóñez fue espuesto en la morada del marqués de Sandoval, y de allí conducido en elegante carro al cementerio de Colón.

Según al carro fúnebre un batallón de infantería, con escuadra y música, una sección de caballería a pie, el coche del capitán general y una larga fila de carujas de amigos del finado.

Durante la semana que acaba de transcurrir, el mercado azucarero ha estado muy firme, mostrando los tenedores gran confianza y ofreciendo paradamente sus existencias, habiendo en los mercados de la costa algunos lotes de importancia.

Los compradores, en su mayoría, han sido los especuladores, en cuyas manos se encuentran las dos terceras partes de existencias.

La exportación de tabaco ha sido en esta última decena la siguiente: 1299 tercios en rama; 4.63573 tabacos torcidos; 6848 cajetillas de cigarrillos, y 6522 kilos de picadura; en lo que va de año se han exportado 62744 tercios; 77.63873 tabacos torcidos; 12.14634 cajetillas de cigarrillos y 132138 kilos de picadura.

En el gobierno general se están ultimando los nombramientos de jueces municipales, los que según mis informes se hacen con arreglo a la más estricta justicia, teniendo presentes las ternas propuestas por los de primera instancia e informes facilitados por los gobernadores de provincia.

Acaso dentro de dos días verán la luz pública.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 234 a 234 1/2 por 100 premio.—El corresponsal.

No es exacto, como asegura un colega, que entre la junta de damas que patrocinó el instituto Dermatológico y su director, Dr. Pardo Regidor, exista divergencia alguna. Dicho señor continúa enfermo y volverá a encargarse de la dirección tan pronto como se restablezca.

Noticias taurinas:
Hoy, a las cinco, por no perder costumbre, se verificará la 13.ª corrida de toros, lidiándose por las cuadrillas de Currito, Hermosilla y Guerrita, seis toros de la ganadería de Orozco, de Sevilla.

De las corridas verificadas anteayer, hemos recibido los telegramas siguientes:
Cádiz, 29.—Los toros de Cortina regulares: Caballos, 16. Galitio y Mazzantini muy aplaudidos.—1.

Valladolid, 29.—El ganado de Sánchez Caballero regular. Caballos, 3. Valladolid aplaudido.—1.

Barcelona, 29.—Los toros de Barrionuevo superiores; dos de Carrizquirri cuñieron. Caballos, 13. Lagartijo y Guerrita banderillearon admirablemente. En la muerte bien.—1.

Alicante, 29.—Los novillos de Veragua lidiados han sido buenos. Faico y Minano muy bien; han obtenido muchos regalos.—3.

Sagunto, 29.—Con motivo de la inauguración del ferrocarril, ha habido esta tarde corrida de toros. Han matado ocho caballos los toros de Jerez, Felipe muy bien en dos y regular en uno. Josefito bien en uno y regular en dos.—7.

Burgos, 29.—Los toros de Patilla han sido regulares. Caballos, 11. Pastor y Lagartijo aplaudidos.—V.

Se encuentra en Santander el reputado novelista Sr. Perez Galdós.

Hoy domingo, a las ocho de la noche, habrá en Palacio comida oficial en honor de Mr. Grollmann, enviado extraordinario de Alemania, para notificar la exaltación al trono del emperador Guillermo II.

El banquete se celebrará en el comedor de diario, y los comensales serán unos 30, contándose entre ellos el personal de la embajada de Alemania.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al gobernador de Lérida, don Lorenzo Moncada.

Han fallecido:
En Badajoz D. Ignacio del Valle y Espinosa, coronel de lanceros de Villavieja.

En San Pedro de Mores D. Eduardo Canal y García.

En Palma D. Gerardo Lobo.

En Palma D. José Guasp y doña Esperanza Juan y Higós.

En Bamio (Carril) D. Manuel Martínez Ferral.

En Amurrio D. Andrés Lejarza.

Para nosotros no solo no es dudoso, como supone algun periódico de la mañana sino seguro, que en el Consejo de minis.

«Señorita JULIETA TAVERNAIS: me considero muy dichoso en poder ser el primero que os saludó con este nombre, que es el vuestro.»
—¡Cómo!—exclamó Paulina.
—He hallado a la nodriza—prosiguió,—y no solamente ha hablado, sino que ha escrito una soberbia declaración, de las más claras y terminantes, que guardo en mi cartera como oro en paño y que será exhibida en ocasión oportuna.
—¿De modo que es verdad?—dijo Paulina, a quien dejaremos este nombre que nos es tan conocido y simpático.—¿Soy la hija de Claudio Tavernais?... No soy la exposita, sin familia y criada a expensas de la caridad pública... Tengo personalidad... tengo un nombre a cambio del que me ofrece el señor de Fonville... ¡Oh! acepto... Acepto ahora con alegría el generoso donativo que queráis hacer a la pobre Paulina.
—Es decir... que me amáis?—balbuceó Eduardo.
—Sí—contestó ella sin encogimiento, con el candor de su alma inocente, que casi parecía desenvoltura y era puramente sinceridad... Al veros os amé... y si me halaga llamarme señorita Tavernais, es porque ahora puedo confesaroslo, sin avergonzarme... como lo siento!
—Yo soy, por el contrario, quien debe pedir os perdón, Paulina mía... porque difícilmente me acostumbraré a llamaros Julieta... ¡No es Paulina la que he amado, la que amo, la que me ha hechizado, la que se ha sacrificado por mí y a quien soy deudor de mi rehabilitación!...
—¡Pedirme perdón? ¿a qué?—le preguntó ella.
—De no poseer la fortuna que con tanta dicha y alegría hubiera puesto a vuestros pies.
—Yo, al contrario, doy por ello gracias al cielo. Así no podréis creer tampoco que me guie otro sentimiento que el verdadero amor.
—¿Hubiera podido dudarlo jamás? No, no, Paulina: os conozco, sé lo que valeis y aprecio la nobleza y generosidad de vuestro corazón... ¡Ah! ¿cuánto daría por tener un tesoro que ofreceros, en cambio del que me traeis, consintiéndome en ser mi esposa!
—Volviéso a su protector como para preguntarle si, efectivamente, estaba para el perdón de toda esperanza.
—Bonnet recogió aquella táctica pregunta.
—¡Ay!—contestó.—Creeo que, en efecto, la fortuna de vuestra señora madre se ha desvanecido como el humo, hace mucho tiempo y que no encontraréis ni aun las cenizas.
—¿Qué importa! trabajaremos—exclamó Paulina—y con eso lo deberemo todo a nosotros mismos. ¿Os espanta esib por ventura?
—Con vos y pevos, todo me será grato.
—Tanto más, cuanto que hallar algo que reclamar, por lo que toca a la hija de Claudio, dijo el agente.
—Vaya, hijos míos,—añadió,—heas hablado bastante y consagradlo demasiado tiempo a las cosas sentimentales. Poned por delante la vida entera y trabajad. Trabajad de lo mismo... No agotéis de un adelantado vuestra

dispensa, y volvamos a las cosas serias y prácticas.
A estas palabras, se nubló el rostro de los dos jóvenes.
Hubieran querido ambos olvidar aquel tejido de crímenes y de horrores que los circundaba; aquellos procedimientos que era necesario emplear para llegar al complemento de su dicha.
—Estamos prontos a escucharos,—dijo M. de Fonville.
—¡Oh! al presente, me quedan pocas cosas que decir... Lo principal ya está hecho... Hemos sembrado y solo nos falta recoger la cosecha.
—¿Qué queréis decir?
—Que es necesario sentar la mano a los culpables; que ha pasado el momento de las temporizaciones; que la sumaria está terminada y que, una vez cumplida mi misión, debo pasar a otras manos el asunto.
—¿A quiénes?
—Está claro: al procurador general, al juez de instrucción... a la justicia, en una palabra.
Paulina sintió un ligero calofrío.
—De manera—dijo con cierta vacilación—¿que creéis que ha llegado el tiempo de obrar?
—Ciertamente... y de obrar con rapidez. El doctor Tavernais, que os ha conocido, debe hallarse con ansias mortales. A la hora presente, busca los medios de defenderse, no admite duda... bien sea desdenabrazándose de un testigo que le causa miedo y puede perderle, bien por cualquier otra combinación, que es necesario destruir en su origen.
—Pero yo no quiero que vuelva Paulina a esa casa—exclamó enérgicamente Eduardo de Fonville.
—Es indispensable, sin embargo, amigo mío... por veinticuatro horas, de las cuales hay ya que descontar esta noche, durante la cual, no corre ningún riesgo esta querida niña. Si mañana temprano la echaran allí de menos, sería descubrimos y advertir a los culpables... y yo necesito aun utilizar una parte del día de mañana.
—¡Iré—dijo de pronto Paulina con ademán resuelto—contad conmigo, amigo mío.
—Muy bien... ¡Perfectamente!... Sois una heroína... Y M. de Fonville no hará el favor de dejarnos obrar a los dos. Su papel es puramente pasivo. Responded del éxito si se me obedece.
Eduardo de Fonville no se atrevía a luchar, comprendiendo a pesar de sus temores y escrúpulos, que M. Tupin tenía razón.
—¡Vaya, hijos míos!—añadió éste.—¡Abrazaos; os lo permito.
Y se echó a reír, con bondad paternal.
—¡Y separaos!... Tenemos necesidad de descansar para estar dispuestos a los acontecimientos de mañana.

del servicio; después la ayudó a vestirse para la comida, cuya hora se acercaba, porque Noemia, como toda mujer enamorada, ponía una minuciosa coquetería en su atavío para presentarse a su marido lo más bella posible.
Paulina desempeñó sus funciones bastante bien, como muchacha hábil e inteligente, tanto que Noemia la dijo con cariño, despidiéndola hasta más tarde:
—Estoy contentísima de vos, hija mía, y muy complacida de que Julia haya tenido el buen acuerdo de recomendaros. Creo que agradeceréis aquí a todos y que viviremos mucho tiempo juntas.
—La señora es harto indulgente—la contestó Paulina, que tenía impaciencia por quedarse sola y librarse de aquellas pruebas de simpatía que hacían doblemente penosa su misión.
A las seis en punto sonó la campanilla.
Paulina abrió la puerta y se encontró enfrente de Mario Melvil, que vestía, según costumbre, después del cumplimiento del trabajo diario a que había querido sujetarse, a fin de darse a sí propio la subsistencia y no a aquella fortuna amasada en sangre y que le causaba horror.
Paulina desconocía al que había llamado, y no suponía que pudiese ser el esposo de Noemia, que debía, naturalmente, tener su llave.
Pero daba la casualidad que Mario había olvidado tomarla al salir aquella mañana de casa un poco precipitado, porque se le había hecho tarde.
Noemia, que esperaba a su marido, a quien había conocido en el modo de llamar y estaba enterada del olvido de la llave, abrió al mismo tiempo la puerta de su gabinete para salirle al encuentro.

—Es demasiado astuto para aparentar desconfianza.
—¡Vive Dios! El tino tiene algo turbia la conciencia y no quiere penetrar en el fondo de las cosas.
—Pero, y vos, amigo querido,—dijo M. de Fonville con una vacilación en que se revelaba la gran importancia que daba a su pregunta—¿habeis conseguido algo? ¿habeis averiguado o encontrado lo que queriais averiguar y encontrar?
—¡He averiguado... y he encontrado!—contestó lacónicamente M. Tupin.
—¡Ah! qué impaciencia tenia por volveros a ver... La tarea que habeis emprendido está tan erizada de peligros... ¡Y me considero tan solo, tan abandonado... tan impotente, cuando no estais aquí para fortalecerme... para darme esperanza y paciencia!...
—Pues ya estoy aquí.
—¿Por mucho tiempo?
—Hasta el desenlace!
—¿Y no podréis decirme?...
—Que todo marcha bien... Pero necesitaría, ante todo, ver a Paulina... Esto es lo más grave y lo más urgente.
En aquel momento, como si la Providencia, cuyo papel había tantas veces desempeñado Tupin, no pudiera negar cosa alguna a su colaborador, se oyó un tímido sonido de campanilla por el lado de la escalera accesoría.
Eduardo de Fonville se estremeció y se puso muy colorado.
—¡Ella es!—dijo conmovido.
—¡Id a abrir, amigo mío.
Eduardo de Fonville había ya desaparecido. Un minuto después volvió a entrar acompañado de Paulina, que parecía no merecer conmovida que él.
En cuanto vio a Tupin, corrió a él la muchacha, cual si también mas libre y consolada con la presencia de aquel protector y consejero, en quien cifraba, lo mismo que monsieur de Fonville, toda su esperanza y toda su propia fuerza.
El buen hombre la besó paternalmente en la frente. Después se apartó un poco y se puso a mirarla con persistencia.
—¡Oh!—dijo con su media sonrisa habitua.—Esos ojazos tan hermosos me anuncian que tenéis mucho que contarme.
—Es verdad!—contestó ella, con voz débil.—Oscuréciose de pronto su lindo rostro y sus mejillas se pusieron un poco pálidas.
—Gracias a Dios que vais a hablar, por fin—exclamó Fonville,—porque ayer, por mis preguntas que os hice, no quisisteis contestarme...
—Ayer—dijo Paulina con cariño y mirándole con profunda ternura—ayer, no estaba bastante segura... temía daros una falsa alegría diciéndos:
«Ahora, ya conozco al asesino; puedo daros el nombre y probar vuestra inocencia.»
—Es posible?—balbuceó Eduardo.
—Se había también puesto muy blaba de pies a cabeza.
—Es decir, que podré averiguarlo en público, si

XV.
Los descubrimientos de Paulina.
Dos días después, a cosa de las nueve de la noche, M. José Tupin, de vuelta de algun viaje, después de dar cariñosamente las buenas noches a Mad. Pitard contentísima de verle y que le pedía noticias de su salud con todo el interés que puede haber en una portera espiéndamente retribuida; M. Tupin, tan tranquilo, tan fresco y tan dispuesto como de costumbre, regresaba a su domicilio y se encontraba de nuevo con Eduardo de Fonville.
—¿Qué tal?—le dijo el agente, estrechándole la mano, como si se hubiera separado de él una hora antes.—¿Qué hay de nuevo?
—Positivo y concreto, nada todavía...
—¿No habeis visto a Paulina?
—Sí... anoche... por pocos minutos... Pero no ha querido decirme nada claro... Me pareció muy agitada, conmovida... y me ha dejado en una mortal ansiedad.
—¿Cuándo volveréis a verla?
—¡Oh! esta misma noche... dentro de muy pocos instantes.
—Y el señor David, ¿qué habeis hecho de él? ¿Dónde está?
—¡Ah!... vamos como un cardujo.
—¿No desconfía de nada?

tos de hoy domingo no se tratará asunto alguno de personal ni de provision de altos empleos vacantes.

Ha regresado de Santander a Madrid nuestro querido amigo particular el vicepresidente del Congreso Sr. Maura.

Ayer ha cumplimentado a S. M. la reina y a la infanta doña Isabel, el presidente del Congreso, Sr. Martos.

Los jefes de los cuerpos que recientemente han sido destinados de guarnición a Madrid, han ofrecido ayer sus respetos a S. M. la reina regente.

Anteayer se inauguró oficialmente, y hoy se abrirá al servicio público, la línea férrea de Villalba a Segovia que pone en comunicación directa a esta última capital con Madrid.

Ocupase El Globo de la Enciclopedia del Santo Padre sobre la libertad humana, y escribe lo siguiente:

«Leon XIII no acepta la doctrina de la escuela liberal, que niega a la Iglesia sus derechos políticos, y la reduce al carácter de institución privada; pero transige con la realidad viviente de los hechos, tolerando la existencia de principios filosóficos consagrados ya por los tiempos.»

En la Enciclopedia declara el Papa que la Iglesia no puede ser hostil a un régimen democrático moderado, ni a ninguna forma de gobierno.

En estas últimas palabras está la importancia del documento pontificio.

Por vacante reglamentaria ha ascendido a médico primero de la armada, don Aureliano Guerrero y ha entrado en número el médico segundo D. José Lopez.

El capitán de fragata D. Faustino Alvargonzález ha obtenido el retiro del servicio.

Ayer ha firmado el señor ministro de Marina el nombramiento de comandante del crucero Aragon a favor del capitán de navío D. Adolfo Soler.

El capitán de fragata D. Emilio Fiol ha sido nombrado comandante del transporte San Quintín.

Se ha concedido el retiro al inspector de segunda clase del cuerpo de ingenieros de la armada, D. José Echegaray y al capitán de navío D. Cesáreo Fernández Duro.

Se ha concedido el retiro del servicio al capitán de navío D. Carlos García de la Torre.

En su vacante ascenderá a dicho empleo D. Eduardo Reynoso, capitán de fragata.

El ex-director general de la Deuda, señor Ferratges, presentó hace algunos meses la dimisión, que el gobierno le ha admitido, fundada en el mal estado de su salud. El Sr. Ferratges saldrá en breve para el extranjero con objeto de reponerse, y el gobierno le dará pronto también pruebas sinceras de lo que estima al marqués de Montroig.

Ya se ha dicho en la prensa que probablemente sería nombrado el Sr. Ferratges senador vitalicio.

La interesante carta que anteañohe publicamos, firmada por el Sr. Bosch y Labrus ha sido objeto de comentarios hábiles por parte de los oportunistas en economía.

Hacen ellos notar que las divisiones que trabajan a los defensores del proteccionismo les afirman cada día más, para no caer de este lado, en sostenerse en el término medio y práctico, porque si se acusa a los economistas de que luchan por ideas les sutiles, también pueden ellos creer que son demasiado cerrados y muy de intereses particulares los móviles de las disidencias proteccionistas. Nuestra imparcialidad responde, al recoger todas las

opiniones, al mismo respeto que todas nos merecen.

Otra cuestión semejante a la del candidato Sr. Manterola, ha ocurrido en Santa Cruz de Tenerife.

El vicario capitular de dicha diócesis ha suspendido en sus funciones, retirándole las licencias, al dean de la misma, D. Enrique Medina, el cual se ha dirigido al referido vicario para que le levante la suspensión impuesta, y en caso contrario que proceda a formar el oportuno expediente canónico, a fin de vindicar su conducta como dean.

Nuestro corresponsal de Burgos nos envía con fecha 28 las siguientes noticias:

Ayer se verificó la inauguración de la feria, recorriendo las calles varias músicas, acompañadas de los históricos gigantes y tocando alegre pasa-calle. A la misma hora que se verificaba esto en la casa de Beneficencia local, el ayuntamiento repartía limosnas a los pobres de la ciudad.

Ayer empezó a hacer servicio la nueva Guardia municipal. Conqu coasto esta de cuarenta números de mando de un jefe y un sub-jefe. Están divididos en cuatro secciones de diez, al mando de un sargento. La creación de este cuerpo ha merecido el aplauso unánime de la población.

Esta madrugada las músicas han recorrido las calles tocando diana anunciando que las fiestas han empezado.

Los trenes llegan materialmente llenos de forasteros, por lo que la población presenta animación grande, a pesar que nota que la concurrencia es menor que en los años anteriores.

A las diez se ha inaugurado solemnemente la Exposición Provincial de artes industriales y primeras materias, instalada en la planta baja de la Diputación. Al acto han asistido las autoridades, representantes de la prensa y muchos invitados.

También se ha abierto al público el ferrial de ganados y la Exposición de Bellas Artes. Esta última ha sido visitada por mucha gente. A las doce y en la Plaza Mayor instalóse la música, formando en los portales vistoso y concurrido paseo de la gente principal y del pueblo.—T. Linaga.

En el Colegio nacional de Sordo-mudos y de Ciegos han obtenido premios ordinarios, consistentes en medallas de segunda ó de tercera clase, 23 sordo-mudos, 53 sordo-mudos, 16 ciegos, 22 ciegos y un sordo-mudo-ciego, que hacen un total de 113.

Además, han obtenido premios extraordinarios tres sordo-mudos, cuatro sordo-mudos, tres ciegos y dos ciegos; total 12.

Y, por último, premios especiales que, con los demás, han llegado a reunir algunos seis, dos sordos-mudos, dos sordo-mudos, dos ciegos y otros dos ciegos, que hacen un total general de 135.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteaño, havió en Soria, Zamora, Vitoria, Llerida, Bilbao, Santander, Zaragoza, Logroño, Segovia, Pamplona, Huesca, Oviedo, Coruña y Lugo. Faltan datos de Palma.

Para el servicio de correos entre las islas Canarias, que habrá de inaugurarse el 1.º de agosto próximo, ha sido botado al agua en Glasgow el vapor Leon y Castillo, recientemente construido en los astilleros de los Sres. David J. Dunlop y compañía.

Dicho vapor mide 190 pies ingleses de eslora por 27 de manga y tiene máquina de triple expansion de gran potencia, y lujosas camaras alumbradas por luz eléctrica.

Otro vapor exactamente igual al anterior, cuyo nombre es Viera y Clavijo, será botado al agua dentro de muy pocos días.

De la inauguración del ferro-carril de Villalba a Segovia, verificada anteaño, recibimos las siguientes noticias:

A las doce y veinte minutos llegó el tren de invitados a Segovia, en cuya estación, engalanada con bastantes banderas y gallardetes, esperaban casi todo el vecindario y las músicas que amenizaron la entrada tocando la marcha real.

Se formaba la comitiva de gran parte de la

colonia segoviana: el general Martínez Campos, los condes de Puñonrostro, Alpuente y Villares, el diputado por aquella capital Sr. Drake de la Cerda, el conde del Norte señor marqués de la Viesca, el ex-ministro Sr. Montejó Iñobledo, los Sres. Calvo (D. Jorge), Ave-cilla, Castelo; los diputados a Cortes Sres. Monte-jo y Soler; los individuos de la comisión Sr. Sánchez de Toledo, y Sres. Santuéstegui y Calle, el diputado Sr. Romero Gil Sanz, santos (D. Pedro), el vizconde de Inestie, inspectores del ferro-carril Sres. Alderete y Ferrer, etc.

En la estación de Villalba, esperaban a los convidados el señor conde de Ceste y comisiones de todas las clases y gerarquías.

En el banquete que se dió con este motivo, y que presidió el señor conde de Ceste, teniendo a su derecha al general Martínez Campos, y a su izquierda al conde Puñonrostro, se pronunciaron varios brindis, uno del señor conde de Ceste que lo hizo por el rey y la reina; un discurso del presidente de la diputación ensalzando las virtudes de S. M. la reina, a la vez que dando las gracias al Sr. Conde de Sepúlveda, a quien se debe, dijo, la terminación de aquella gran empresa. Mereció grandes aplausos y plácemes.

Después hablaron el alcalde Sr. Castrovezo, el director de La Tempestad, Sr. Rubio, el diputado Sr. Gil Sanz, y el redactor de El Liberal Sr. Gallego García.

Terminó el banquete con la lectura de una preciosa oda, del señor conde de Ceste que entusiasmó al auditorio. El banquete se componía de 150 cubiertos.

Terminado est, pasaron los invitados a ver el Alcázar, y un rato a los toros, hasta las seis de la tarde que partió el tren especial.

La AGENCIA FABRA nos ha trasmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS: Singapur, 30.

Ayer salió de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica San Ignacio de Loyola.

Londres, 30. No se confirma el rumor que ha circulado en Berlín de que dos individuos sospechosos se acercaron al coche del emperador, siendo presos en el acto.

A pesar de esto, se sigue hablando con insistencia de una conspiración de los socialistas de Berlín en combinación con los emigrados de Londres.

El jefe de la policía de Berlín celebra frecuentes entrevistas con el príncipe de Bismarck, las cuales se suponen relacionadas con la existencia de un complot contra la vida del emperador, pero los socialistas insisten en rechazar la acusación de que es objeto su partido, diciendo que las autoridades no se proponen más que justificar las medidas repressivas contra aquél.

Paris, 30. En la reunión de la Cámara se provocará esta tarde por medio de una interpeleación el asunto relativo al alcalde de Carcassona, que dió lugar ayer en el Senado a un voto unánime de censura al ministro de Justicia.

En el consejo de ministros celebrado esta mañana se ha examinado dicha cuestión, pero se ha resultado que dicho ministro no debe presentar la dimisión de su cargo.

Los periódicos moderados aplauden calurosamente la conducta del Senado, y esperan que el gobierno comprenderá la advertencia de este cuerpo que vola por los sagrados derechos de los encargados de administrar justicia.

El periódico oportunista La Republica Francesa pide la dimisión del ministro de Justicia, Sr. Ferrouillat, y la destitución del prefecto del departamento del Aude.

Asunto es este llamado a tener gran resonancia, pues tal vez provocará una coalición contra el ministerio de los monárquicos y los republicanos templados.

Paris, 30. La Bolsa ha mejorado algo hoy, día de liquidación. El 3 por 100 francés ha recobrado el entero de 83-00, y el 4 por 100 exterior español ha subido a 73-12, a cuyo cambio se ha hecho la importación de primas. Luego ha habido operaciones a 73-18 y 73-23.

Nueva-York, 30. Casi todas las fábricas de fundición del Oeste de los Estados-Unidos están hoy cerradas. Los obreros se niegan a aceptar la tarifa de salarios establecida por los patronos.

El número de trabajadores declarados en huelga pasa de cien mil.

Se han adoptado precauciones ante el temor de que se altere el orden público.

Londres, 30. En los círculos políticos se sigue hablando preferentemente de la posible entrevista del emperador de Alemania con el czar de Rusia.

Hay fundados motivos para creer que el último ha acogido favorablemente esta visita lo cual inspira recelo y desconfianza a los que ven en la reconciliación ruso-germanica un peligro para la continuación de la alianza de Austria y Alemania.

Desde ayer habita en el ministerio de la Guerra el general O'Ryan.

La comisión de presupuestos del Senado se ha reunido ayer tarde para examinar el articulado de la ley de presupuestos, habiendo acordado emitir dictamen conforme a lo remitido por el Congreso.

El Sr. Polo de Bernabé ha presentado en la Alta Cámara una enmienda al presupuesto de ingresos, pidiendo se reparen los derechos arancelarios a los productos agrícolas, en la misma proporción que solicita la Liga Agraria, esto es, en un 60 por 100 para los trigos, en vez del 40 por 100 pedido en otras enmiendas.

Ayer tarde se ha reunido en el Senado la comisión de esta Cámara sobre el ferro-carril de Llerida a la frontera francesa (Noguera-Pallaresa) habiendo acordado emitir dictamen conforme con la otra Cámara, es decir, otorgando a dicha línea iguales beneficios que a la de Canfranc.

El proyecto de dictamen sobre lo contencioso-administrativo está terminado por la comisión mixta de ambas Cámaras, con algunas modificaciones introducidas en lo aprobado por el Senado.

El dictamen está firmado hasta ahora por los Sres. Mosquera, Hernandez de la Rúa, conde de Pallares, conde de Torranaz y Aldecoa, senadores, y por los diputados Sres. Gonzalez Blanco, Morales y Danvila. Se hallan ausentes de Madrid un senador y un diputado, y el Sr. Capdepont, que también pertenecía a la comisión, ha cesado por su nuevo cargo.

Ya en dos distintas ocasiones hemos tenido que rectificar a nuestro apreciable colega El Globo apreciaciones con respecto a los exámenes de oficiales de Telégrafos, y hoy lo hacemos nuevamente para decirle que ningún tribunal, en ninguna de las carreras especiales, publica el número de puntos que obtienen en cada asignatura los examinados. La colocación en el escalafón la dispone la dirección general en vista del número total de puntos obtenidos, y en igualdad de circunstancias se les coloca a los examinados por antigüedad.

Por lo demás, los interesados tienen a su disposición y no se les oculta nunca las calificaciones obtenidas.

Anteaño fue recibido por la infanta D. Isabel en audiencia de despedida nuestro particular amigo D. Juan SanMartino de Montalbo, conde de España en Fiume, ayer tarde ha salido en el espreso de Barcelona a encargarse de aquel consulado, acompañado de su señora y de su preciosa hija.

La voladura de una fuente en Villanueva de Soportilla, que anunciamos el día 23, nada tiene que ver con el muy acreditado establecimiento de Sobron y Soportilla, cuyas dos fuentes, hace muchos años declaradas de utilidad pública, continúan, como siempre, prestando eficacísimos servicios a su numerosa y distinguida concurrencia. Así nos lo hace saber su propietario el Sr. Salazar.

La SESION DEL SENADO de ayer 30. (o junio) se abrió a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana. Se dió cuenta del resultado de la reunión de secciones y se declaró urgente la discusión del articulado del proyecto de ley de presupuestos.

El Senado acordó que la sesión de esta tarde durase hasta las siete y celebrara también sesión esta noche a las nueve y media y mañana domingo a la hora de costumbre. El señor marqués de Estella pidió que se le

reservase la palabra para cuando se hallase presente el Sr. Sagasta.

El señor marqués de Trives pidió a los ministros de Gobernación y Hacienda auxilios y condonación de contribuciones para Ormsé, Verin y Trives, cuyos términos ha invadido la filoxera.

El señor ministro de Hacienda contestó satisfactoriamente, si bien hizo presente que la exención del pago de contribuciones ha de ser decretada por las Cortes.

El señor marqués de Estella pidió al señor presidente del Consejo que declarase que no había tenido deliberado, propósito de suscitar cuestión alguna en el Senado el día en que le anunció su relevo el Sr. Casola, entonces ministro de la Guerra.

El señor presidente del Consejo justificó el relevo, porque el general Primo de Rivera manifestaba que le pesaba demasiado el cargo de director general de Infantería, dada su oposición a las reformas y su espíritu de disciplina.

El señor marqués de Estella se mostró satisfecho y calificó las reformas de arma de perturbación para el ejército.

El señor presidente del Consejo dijo que se han por decreto las reformas militares que sean posibles, sin perjuicio de acudir a las Cortes para deliberar con alto espíritu de transacción y resolver los problemas que afecten al ejército del modo más trascendental.

El señor marqués de Estella dijo que la paz que disfrutamos se debe al estado del ejército, que se halla como jamás se halló, y que seguirá así mientras subsista lo mismo y no haya quien lleve divisiones a los institutos armados.

El señor general Martínez Campos declaró que en las reformas militares del anterior ministro de la Guerra había algunas cosas muy buenas, que en su proyecto había dicho al general Casola que su proyecto debía ser el faro hacia el cual debía dirigirse el buque que debía conducirlo en siete u ocho proyectos, cinco de los cuales apoyarían, uno dejaría pasar en silencio y otro impugnaría; que era precisa mucha instrucción en los oficiales, pero no era posible que un gobierno liberal hiciera una ley de razas para el ascenso a oficiales, y que no podían ni debían plantearse las reformas por decreto, por muy digno y competente que sea el ministro de la Guerra, en atención a la diversidad de opiniones.

El señor presidente del Consejo contestó que las reformas que se hagan por decreto se moverán dentro de la esfera de acción que determinan las leyes vigentes, oyéndose previamente a los altos cuerpos consultivos de Guerra.

El Sr. Martínez Campos censuró al general Casola, que presentó las reformas sin oír a los cuerpos consultivos.

El señor marqués de Molins, a nombre de la minoría conservadora, declaró que el gobierno no podía legislar sin retirar antes el proyecto del general Casola.

El señor presidente del Consejo contestó que no había por completo la cuestión constitucional que S. S. planteaba, puesto que el gobierno para realizar su propósito o retirará el proyecto presentado al Congreso, o dejará correr el tiempo y que caduque, como todos los asuntos al terminar la legislatura.

El señor Botella preguntó al señor presidente del Consejo si se suspenderían las sesiones de las Cortes o se daría por terminada la legislatura.

Al propio tiempo mostró desco de saber si el general Jovellar había presentado la dimisión del cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, no obstante lo dispuesto en la real orden que dió el referido señor general, y si la dimisión pasaría, como la del general Martínez Campos, al citado cuerpo consultivo, para ver si procedía o no instruir causa. (Risas.)

El señor presidente del Consejo contestó que saldría de dudas el señor Botella cuando el gobierno leyese el decreto, y que no tenía conocimiento de la dimisión del general Jovellar.

El señor Botella replicó que, proponiéndose el gobierno hacer reformas militares por decreto durante el interregno, creía que el decreto daría por terminada la legislatura.

No sabe, dijo, el señor presidente del Consejo si el señor presidente del Consejo Supremo ha dimisionado o no, pero le sabrá el señor ministro de la Guerra, y sin duda alguna el señor general Jovellar, que está presente. (Risas.) (Los señores ministro de la Guerra y Jovellar no se dieron por aludidos.)

Lo avanzado de la hora impidió al señor García Torres apoyar su proposición sobre administración de la Marina y lo hará en la sesión de mañana domingo a primera hora.

Orden del día. El Sr. Silveira (D. Luis) impugnó el presupuesto de gastos de Gracia y Justicia, indicando las economías que podían haberse intro-

y la estimación de todos... ser hombre en fin... ¡Y todo meread a vuestro valor, a vuestra abnegación!... ¡Oh! ¡gracias! ¡gracias!... Bendito sea el día en que os encontré, os conocí y os...

Se detuvo. Pero lo que callaba su boca, lo decían sus labios oprimiendo apasionadamente las manitas blancas y suaves que se le abandonaban y que parecían ir por sí propias al encuentro de sus besos.

—Si — dijo ella entonces con dulzura. — Sed feliz y demostradme que lo sois... Lo necesario para no desfallecer... porque si solo de mi se tratase... me faltaría el valor para continuar hasta el fin mi tarea.

—Por qué? — preguntó M. Tupin. — Porque al lado de un monstruo... de dos acasos... hay un ángel.

—La hija del doctor?

—Si. — Pues bien, si se la hace ahora sufrir, es también para libertarla y emanciparla... res-peso con viveza el agente. — Pero procedamos por orden... y sepamos lo que habéis hecho.

Sentáronse los tres, cerca de la chimenea, donde ardía un buen fuego y M. Tupin volvió a tomar la palabra.

—¿Habéis visto al marido — dijo — y habéis visto al padre?

—Si. — ¿A quien primero?

—Al marido. — ¿Y le habéis conocido? ¡Es, en efecto, Mario Melvil! — exclamó el agente Bonnet.

—En cuanto a él, vacilo — contestó Paulina, hablando como con pena.

—¿Vacilais? ¿No lo reconocéis?

—Le conocí cuando le vi por primera vez... — Seguid.

—Pero al verle mejor, más de cerca y en ocasiones diferentes... es extraño lo que voy a decir... le conozco menos.

—No tan extraño como creéis — murmuró su interlocutor sonriendo y frotándose la palma de las manos. — Pero continuad y explicad.

—A primera vista, hubiera dicho: ¡el est... Es su misma estatura, su edad, sus facciones poco más ó menos... según lo que puedo recordar... Pero...

—¿Pero qué?

—No es su misma expresión... su aspecto de expansiva alegría, de íntima satisfacción, que se me habían quedado tan impresos.

—¡Adelante! — dijo otra vez M. Tupin. — Su voz, tampoco es aquella voz franca, sonora, completamente juvenil, que me parece estar oyendo todavía.

—¿Y... qué más?

—Este... parece melancólico, preocupado... En fin, no es el mismo... — ¡Adelante! — dijo otra vez M. Tupin. — Su voz, tampoco es aquella voz franca, sonora, completamente juvenil, que me parece estar oyendo todavía.

—Ni vuestras facciones, ni vuestra voz... han sorprendido ó chocado de ningún modo?

—Nada. — ¿Esto resuelve la cuestión.

—Me vió tan poco tiempo... — Por poco que os viese Mario Melvil... por qué estais segura, ¿no es verdad? de que a él fue a quien entregasteis el misterioso billete...

—¡Completamente segura!

—Pues bien, por poco que os viese Mario Melvil, no ha podido confundir a una mujer joven y bonita con un mandadero cualquiera.

Paulina callaba.

—Ahora bien, el que se ha casado con la señorita Tavernais ha declarado y afirmado que recibió el billete de mano de un hombre; una especie de mandadero, como he dicho.

—Seguio un rato de silencio.

—Por consiguiente, el sujeto de quien vos mos hablando, no es el verdadero Mario Melvil.

—Sin embargo, esa semejanza... — ¡Precisamente! Antonino Gudín y Mario Melvil se parecían.

—Volvio a reinar el silencio.

—¿La cosa es clara y sencilla! — siguió José Tupin. — Y vos lo comprendéis tan bien como yo... y si luchais contra vuestra convicción y contra la evidencia... es porque quisiérais que la señorita Tavernais contase siquiera con un inocente entre los dos hombres cuyo nombre lleva como hija y como esposa.

—¡Ah! — dijo Paulina suspirando. — ¡Es una mujer tan buena, tan cariñosa...! ¡Mejor suerte merecía!

—Ahora, — dijo con apresuramiento el agente, bien fue para apartar a Paulina de aquellos pensamientos, bien porque el mismo sintiese algo parecido; — pasemos al doctor Juan Tavernais.

—¡Oh! en cuanto a ese — exclamó Paulina estremeciéndose de horror, — es diferente. No cabe duda ni vacilación.

—¿Le habéis conocido?

—Le he conocido... y el me ha conocido. — ¡De modo que es él... el mismo! — exclamó Eduardo de Fonville, con desbordamiento de indignación y de furor.

—Si. — José Tupin se frotaba energicamente las palmas de las manos.

—Sin embargo, — dijo, — por lo que recuerdo, el hombre a quien pedisteis limosna en el Havre, el que os encargó de llevar la carta a su destino, llevaba el rostro casi completamente cubierto.

—¡Si, es verdad! Pero lo que no pudo ocultar ni cambiar es su estatura, sus movimientos, su manera de andar, a la vez brutal y cautelosa, que me llamó la atención cuando fui tras él por las calles del Havre; sus ademanes nerviosos y aquella voz sorda... que me inspiraba desconfianza y una especie de instintivo é invencible horror.

Además hubo un momento en que una ráfaga de aire levantó las alas del ancho sombrero de fieltro... y vi brillar sus ojos... esos ojos que tienen el color y los reflejos del acero... y que no olvidare jamás!

Paulina se había levantado agitadísima, no menos que Eduardo de Fonville, que parecía pendiente de sus labios.

—Entonces — dijo el agente con voz pausada — podréis declararlo así?

—Si, si — exclamó Paulina. — Ante todos los juoces de la tierra, ante Dios, ante mi conciencia estoy dispuesta a decir y a jurar que ese hombre es el mismo que me condujo hasta la puerta del hotel de XXX; que ese hombre es el mismo que me dió la carta; que ese hombre fué el que me dijo, señalándome su futura víctima:

—¡Ese es Mario Melvil!

Y no vacilo, ni dudo, ni temo equivocarme por alguna semejanza, porque el también me ha conocido: porque al verme se ha puesto livido y ha dado dos pasos atrás, temblando, con el rostro cubierto de sudor y llevando escrita, en la descomposición de sus facciones, la confesión de su horrendo crimen.

Calló Paulina.

Eduardo de Fonville la contempló.

—Estais salvado, señor de Fonville — le dijo con aire de triunfo Tupin, aquel hombre a cuya inteligente abnegación se debía el descubrimiento del verdadero autor del crimen.

XVI.

La recompensa de Paulina.

—¡Ah! querido amigo! — exclamó M. de Fonville adelantándose hacia él con los brazos abiertos. — ¿Cuanto os debo... así como la señorita Paulina!

—Su voz temblaba al pronunciar estas frases y su inteligente rostro respiraba gratitud y amor.

—A ella, principalmente, — replicó el agente de seguridad, con una sonrisa de satisfacción. — Yo no he hecho más que cumplir mis deberes y ejercer mi profesion, con más ó menos inteligencia.

—Y abnegación, — le interrumpió Eduardo... — Bueno, y abnegación, si os empeñais en ello; pero esta preciosa niña solo ha escuchado a su corazón para desafiarse un peligro positivo... al cual vamos a atravesar de poner término... y al hacer lo que ha hecho se ha olvidado de sus propios intereses, hasta el punto de que ni siquiera me pregunta qué resultados ha producido lo que me he entregado por su cuenta.

—Pero yo si me acuerdo, — exclamó el joven, y he tratado ya de preguntaros acerca de ello... mas no habéis tenido a bien contestarme.

—Siempre hay tiempo para dar malas noticias — respondió José Tupin con aire contrariado.

—¡Malas noticias! — dijo Paulina.

—Si, pobre niña, en lo que os concierne... ¡Harto siento haberos tenido que concebir por un instante esperanzas que no debían verse realizadas!

—¿Es posible! — dijo a su vez M. de Fonville. — Sin embargo, todas vuestras conjeturas tenían el carácter de hechos evidentes.

—No dijo lo contrario.

—Yo no puedo poner en duda que esta señorita sea la hija de Claudio Favornais.

—Esa es también mi convicción.

—¿Entonces? — Pero vuestra convicción... vuestra certeza, si queréis, no probaría nada ni serviría de nada.

—Yo creía que durante estos tres días habíais buscado pruebas.

—Pruebas, es verdad... eso es lo que buscaba... pero no las he encontrado.

—¿La nodriza? — La nodriza vivo y he llegado a ponerme en relación con ella... porque únicamente su declaración me permitía establecer la verdad de vuestras suposiciones y acometer una reivindicación... Y la nodriza, por más vueltas que le he dado, empleando ruegos, amenazas, ofrecimientos de dinero, lo ha negado, y lo seguirá negando.

Es, pues, añadió M. Tupin dirigiéndose exclusivamente a Paulina, que le escuchaba pálida y silenciosa, — es negocio perdido, hija mía... y esto me tiene verdaderamente desesperado.

—Sabré resignarme — dijo ella lentamente. — De todos modos, no había confiado en ello... y no soy ambiciosa... ¿Qué importa mi persona?... M. de Fonville se ha salvado... y esto me basta.

—Pues bien, señorita — dijo impetuosamente Eduardo de Fonville, — yo no puedo recibir con tanta indiferencia como vos esta noticia.

Paulina le miró con ademán interrogativo y muy conmovida.

—Si — continuó aquél, — esta desagradable noticia me hace casi dichoso, puesto que me permite decirlo:

ducido en el mismo, especialmente en el relativo a justicia criminal.

Le contestaron los Sres. Aldecoa y ministro de Gracia y Justicia, y después de pedir el señor marqués de Villamejor aumento de sueldo a los jueces, quedó aprobada la sesión 3.

El señor marqués de Miravalles hizo observaciones a la totalidad del presupuesto del ministro de la Guerra, justificando algunos actos de su gestión y pidiendo algunas mejoras para el ejército.

Le contestó el Sr. Sanz (D. Salustiano). El mismo señor marqués de Miravalles impugnó después una partida, cuya supresión tenía pedida en una enmienda. Dicha partida se refiere a los sueldos de oficiales de reemplazo emigrados.

Le contestó el señor ministro de la Guerra diciendo que era solo un soldado de buena voluntad ajeno a todos los partidos de España, y que una real orden del 87 ha cerrado la puerta a las reclamaciones.

El señor ministro de Hacienda terció en el debate.

Rectificó el señor marqués de Miravalles y retiró la enmienda.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 30 se abrió a las dos y media, presidida por el señor Cárdenas.

El Sr. Reina preguntó al ministro de Fomento qué concepto tiene del artículo 10 de la ley de Instrucción pública del año 37, y cuál es su pensamiento respecto de la enseñanza primaria, porque las tres cuartas partes de los españoles no saben leer.

También requirió al ministro para que manifestase qué desarrollo proyecta dar a la enseñanza superior de la mujer.

El ministro de Fomento contestó que es partidario de la enseñanza obligatoria; reconoció que la segunda necesita grandes reformas, y ofreció traer un plan reformista que armonice la instrucción en sus tres grados: primario, secundario y superior, añadiendo que se propone clarificar que los institutos estén convertidos en escuelas de párvulos, por la temprana edad con que los niños son llevados por sus padres a aquellos establecimientos, perjudicándolos en su desarrollo físico.

Asimismo declaró que la instrucción de la mujer en España es verdaderamente lamentable y que procurará la desaparición de las trabas que hoy se oponen a su desarrollo y progreso.

Respecto de la división del ministerio de Fomento se reservó su opinión.

El general Fando pidió se resolviera el expediente del patronato fundado en Salamanca en beneficio de los labradores por los señores do Crespó Rascon.

El ministro de la Gobernación ofreció resolver como proceda en justicia venciendo todas las dificultades que se presenten.

El Sr. Martín Sánchez pidió al ministro de Fomento varios expedientes de personal, y denunció la existencia de una camarilla que influye en la resolución de esos expedientes.

El ministro de Fomento ofreció traerlos indicando que no conoce la existencia de esa camarilla, y que si existiera algún abuso lo rompería enseguida sin consideración de ningún género.

El Sr. Lopez Mora se interesó por la construcción de una carretera en un distrito de Padron (Coruña).

El ministro de Fomento manifestó que ayer ha dirigido a los gobernadores una circular pidiéndoles que le espongan las necesidades de obras públicas de sus respectivas provincias.

El Sr. Colcluelo apoyó una proposición de ley sobre carreteras y un ferrocarril en Oviedo.

El Sr. Badaran exigió al gobierno para que resolviera la crisis agrícola.

El Sr. Alvarez Mariño se quejó de que a los individuos de la guardia civil no se les pague sus pluses.

El Sr. Pedraño pidió recursos para combatir los estragos del paludismo en Cartagena.

Los Sres. Aguirre, Alvarado, Canijo y Correa, hicieron preguntas y ruegos de escaso interés.

Entrándose en el orden del día se aprobaron definitivamente varios proyectos de ley.

El Sr. Bugallán impugnó el dictamen sobre amnistía por delitos electorales.

El Sr. Gutiérrez de la Vega, de la comisión, defendió brevemente el dictamen.

El marqués de Vadillo consumió el segundo turno en contra. Sostuvo que se hace ineficaz la temeridad de las leyes por medio de los indultos como el que con tal proyecto se concede.

El Sr. Suarez Inclán defendió también el dictamen.

Fue aprobado por 35 votos contra 23.

El Sr. Sanchez Bedoya expuso la duda de si, siendo el proyecto un dictamen de comisión mixta y su aprobación definitiva, bastaba el número de diputados presentes en el salón.

El Sr. Presidente manifestó que habiendo más de 70 diputados, no era necesario mayor número para una votación ordinaria, y que los dictámenes de comisiones mixtas no necesitan votación definitiva, a no ser que el Congreso acuerde lo contrario para lo sucesivo.

El Sr. Cánovas opinó que las leyes no deben tener más votación definitiva que la última.

El Sr. Presidente explicó los artículos del reglamento y su interpretación.

Se acordó, por último, que para casos análogos informe la comisión de reglamento del Congreso.

Se prorrogó la sesión para reunirse el Congreso en sesiones.

Noticias de espectáculos: Las distinguidas tipleas Sras. Franco de Salas y Cortés, que lucen sus galas en el lindísimo teatro de Eslava de Sevilla, obtienen un triunfo cada noche.

No nos sorprenden los elogios de la prensa sevillana, puesto que hemos tenido ocasión de admirar en los principales teatros de esta corte las excelentes dotes artísticas de dichas señoras.

guardado profunda reserva, conferenciando con los señores duque de Tetuan y Martínez Campos, y después con el señor Sagasta.

Aunque el interesado, como hemos dicho, guardó reserva sin tomar parte tampoco en el incidente de la sesión, se aseguraba que la dimisión no prosperaría, como ya indicamos en otra edición, y que el general Jovellar, para salvar sus escrúpulos, no asistiría a las sesiones del Consejo Supremo en que se haya de deliberar sobre los detalles o puntos relacionados con la dimisión del general Martínez Campos del cargo de capitán general de Castilla la Nueva.

A partir del día 1.º, el expres del Norte solo llevará como alcance para la línea de Galicia y Asturias, las cartas pero en modo alguno los periódicos e impresos, por impedirlo el nuevo servicio del ferrocarril con motivo de la apertura de la línea de Villalba a Segovia.

La administración del Correo Central nos ruega lo hagamos público para conocimiento de las empresas periodísticas, a las que ruega procure depositar sus envíos para las líneas de Galicia y Asturias, antes de las cinco y cuarto de la tarde, si no quieren esponderse a que queden sin salir sus periódicos.

Como por el nuevo servicio de la compañía del ferrocarril del Norte, el correo para Santander saldrá también desde el 1.º con el de Galicia, la advertencia debe hacerse extensiva a los periódicos que se dirijan a dicha línea.

Las secciones del Senado se han reunido ayer tarde, habiendo nombrado dos comisiones sobre los proyectos reformados varios artículos de la ley de Enjuiciamiento civil e incluyendo en el plan de carreteras una de Cabuérniga a la Hermita.

En las sesiones no ha ocurrido incidente alguno digno de mención.

El Sr. Fabie ha presentado en la Alta Cámara una enmienda al artículo adicional de la ley de presupuestos, pidiendo se recarguen con un 40 por 100 los derechos sobre los caracoles y sus harinas, comprendidos como arancelarios y transitarios en las partidas 240 a 243 del arancel de importación.

Es la misma enmienda presentada en el Congreso por el Sr. Villaverde.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Barcelona, 30. Interior, 7082 al contado; próximo, 7020.

Exterior, próximo 7415.

En la calle de Alcalá fueran detenidos ayer dos ratas por robar a un transeúnte 270 pesetas.

Los delincuentes fueron llevados al juzgado de instrucción de Guadiva.

Ayer tarde se ha celebrado con gran solemnidad, el reparto de premios a las recogidas en el Asilo de Nra. Señora de las Mercedes. Al acto han asistido varios diputados provinciales, entre ellos el señor Guillén, visitador del establecimiento, que no ha perdonado medio a fin de que la fiesta fuese lo más brillante posible.

Las comisiones del Senado sobre los proyectos de carreteras de Cabuérniga a la Hermita y de Puentelepeño de Haro a Villaseusa de Haro, ha emitido dictamen favorable a su concesión.

La comisión de gobierno interior que debió reunirse ayer tarde, no lo ha hecho por el incidente surgido a última hora sobre interpretación de un artículo del reglamento, a propósito de la votación de la ley de amnistía electoral, que quedó aprobada.

El Sr. Romero Giron hará hoy un importante discurso económico en el Senado para apoyar una enmienda a la ley de presupuestos, autorizando al gobierno para hacer una economía de 25 millones de pesetas (cinco más que el Sr. Gamazo) durante todo el próximo ejercicio.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Londres, 30 (140 t.). Según un despacho de Viena dirigido al Daily Telegraph, la carta autógrafa llevada al emperador de Austria por Waldsee espresa la esperanza de que en breve marchen de acuerdo Rusia y Austria.

La primera de dichas potencias da a entender que pronto Rusia ha de tomar la iniciativa proponiendo la resolución del problema de los Balcanes.

Roma, 30 (1 t.). Según el periódico Il Diritto, el ministro Crispi, acompañado del subsecretario de Negocios extranjeros, irá a Carlsbad así que terminen los trabajos parlamentarios. Crispi se propone visitar a Kaloky y a Bismark.

Paris, 30 (1230 t.). El Sr. D. Manuel Silveira, que llegó anoche a Paris, ha salido en la mañana de hoy para Spa.

El rey de Bélgica se embarcó ayer en Douvres para Ostende.

Constantinopla, 30 (8 m.). El convenio relativo al Canal de Suez, aceptado definitivamente por Francia, Inglaterra y Turquía, ha sufrido cierto retraso por una formalidad poco importante, la de fijar cual de estas potencias deberá comunicarlo a las demás naciones signatarias del tratado de Berlín.

Francia, atendiendo a las legítimas susceptibilidades de la Puerta, ha consentido en mandar su nota diplomática, después que haya sido expedida la de Turquía.

Viena, 30 (8 m.). Con motivo de las últimas ceremonias celebradas en Berlín, y en las que han intervenido todos los príncipes alemanes, dice el News Wiener Tagblatt: «Se trataba de hacer ver a los franceses que si esperaban ver en los príncipes confederados que son ya de cierta edad menos benevolencia hacia el joven soberano que la que tuvieron a sus predecesores, se han engañado, lo mismo que se engañaron en 1870, esperando que el Sur de Alemania se separaría del Norte.»

Viena, 30 (9 m.). El Deutsche Zeitung llama al discurso del trono del nuevo emperador de Alemania el Mensaje de la fuerza y del amor a la paz. Encuentra en él estas dos ideas: la conciencia de la fuerza alemana y la voluntad de usar de ella sólo para mantener la paz de Europa e impedir que pueda estar atacada por nadie.

Paris, 30 (120 t.). La república Sur africana ha resuelto tomar parte en la Exposición de Paris de 1889. A este efecto, ha votado los credi-

tos necesarios y nombrado una comisión presidida por el general Joubert.

El pensamiento de revisión constitucional, base no ha mucho de la popularidad de Boulanger, ha perdido mucho terreno desde que todas las fracciones conservadoras lo han hecho suyo. La prensa independiente deduce de esto que todavía está muy lejos de nacer el régimen que ha de reemplazar a la república existente.

Paris, 30 (2 t.). El ministro de Marina ha dado cuenta a sus compañeros de gabinete de las maniobras que acaban de verificarse en Tolon para la defensa de las fortificaciones de dicho puerto.

Londres, 30. Exterior español (particular) 72-87. Berlin, 30. Exterior español, 72 1/4.

Paris, 30 (325 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 73-62; 74-25 con 1-00 (julio); 74-68 con 0-80 (julio); 73-18 con 0-25 (julio) —3 por 100 francés, 83-20.—Cubano, 503.—Rio Tinto, 477-30.—Tharsis, 129-37.—Turco, 14-95.—Banco Ottomano, 327-30.—Norte de España, 290.—Alicante, 265.—Egipto, 416-25.—Pánama, 308-73.—3 por 100 portugués, 64-73.—Compras de primera clase.

Son muchos los conservadores importantes que organizan sus expediciones veraniegas en forma que les permita reunirse a su jefe el Sr. Cánovas del Castillo en Barcelona a fines de setiembre o principios de octubre. Con este motivo habrá allí acto político importante.

Supone La Epoca, por la referencia de otro periódico, que el conde de Xiquena ha solicitado al duque de Tetuan por los discursos pronunciados en el último debate por este senador, manifestándose al mismo tiempo conforme con el pensamiento político que los ha inspirado.

Es completamente inexacta la referencia. El conde de Xiquena no ha hablado de política con el duque de Tetuan ni antes de los debates, ni durante ellos, ni después de la discusión, y la actitud del conde de Xiquena es la de permanecer resueltamente en el partido liberal y adicto sin condiciones ni reservas a su ilustre jefe el Sr. Sagasta.

Ayer se adelantaba la fecha del término de la legislación, en vista del anuncio de que el Senado pensaba celebrar sesiones dobles, y aun se añadía que el jueves probablemente se pondría a la firma de S. M. el correspondiente decreto, y el mismo día se daría cuenta de él a las Cortes.

La sesión del Congreso de ayer ha sido fecunda en preguntas. Algunas de ellas con honores de interpelación, las formuló el Sr. Reina (D. Manuel) y se refieren a la necesidad de reformar la instrucción primaria con arreglo a los programas de los tiempos modernos. El ministro de Fomento Sr. Canalejas, lo contestó abundando en las mismas ideas y la breve discusión fue tan interesante como bien mantenida por ambos oradores.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

ULTRAMAR.—Ley de presupuestos del Estado por la isla de Cuba, para el año económico de 1888-89.

Otra ídem de la isla de Puerto-Rico para el mismo año.

MARINA.—Reales decretos concediendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al comandante de la marina austriaca, al almirante don Carlos, al vicealmirante don Carlos, al capitán don Eugenio Amet, al jefe de la italiana, señor Luis Berlioli, y al de la austriaca, señor Danilshsky de Stornek.

CIENCIA.—Reales decretos declarando cesante a D. José Palacio, delegado de Hacienda en la provincia de Avila, y nombrando para sustituirle a D. Eustaquio Lopez Puidro.

Real orden resolutoria del expediente instruido en consecuencia de consulta de la junta de clases pasivas respecto a sueldos reguladores de pensiones del Tesoro.

FOMENTO.—Real decreto concediendo a don Ramon Martín Sanz los honores de jefe de administración superior, libre de gastos.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 30.

Hoy ha sido elegida la comisión de presupuestos, resultando compuesta de 30 oportunistas, siete radicales, cuatro de la extrema izquierda y la ausencia de economías en los servicios públicos.

Aunque esperado este fracaso del gobierno en la cuestión económica, la elección de la nueva comisión de presupuestos ha impresionado mucho a los círculos políticos.

Berlin, 30. Cámara de Diputados.—Se aprueba por 143 votos contra 80, en votación secreta, el proyecto relativo a las medidas financieras.

Leemos en El Resonador: «El Sr. Jimeno de Loma, secretario del gobierno y gobernador interior desde que murió el señor duque de Frias, ha significado al señor Morat deseos de abandonar la plaza que servía en propiedad.

El Sr. Jimeno, durante el tiempo que ha estado al frente del mando civil de esta provincia, ha sabido captarse generales simpatías.»

En el teatro de Recoletos se estrenó anoche una revista cómica, titulada Los Bolshos.

Aun cuando tiene algunas escenas escritas con verdadera gracia y abundan los chistes, la obra fué recibida con frialdad por el público.

Anoche se celebró en Lhardy el banquete dado por los académicos de jurisprudencia y legislación en honor del ministro de Fomento, Sr. Canalejas.

Entre los concurrentes, que eran 40, figuraban los Sres. Martos, Moret, Silveira (D. Francisco), Montero Rios, Gamazo, Carvajal, Danvila, Conde y Luque, y otros.

El Sr. Silveira brindó por el Sr. Canalejas, cuyos méritos le habían elevado a los consejos de la Corona.

El ministro de Fomento agradeció las frases sentidas y elocuentes palabras del presidente de la real Academia de Jurisprudencia, por la que sentía vivísima simpatía, y el Sr. Urquiolu felicitó al señor Canalejas en nombre de la juventud de la misma.

Entre los proyectos de ley últimamente aprobados en el Congreso, figura el presentado por el Sr. Castelar declarando comprendidos en la ley de Instrucción pública a los maestros de establecimientos penales.

Dicho proyecto ha pasado ya al Senado, y como en la alta Cámara cuenta con las simpatías de hombres tan importan-

tes como los Sres. Moyano, Galdo, Calleja y Pisa Pajares, es de presumir que sea declarado ley antes que las Cortes suspendan sus tareas.

Paréceme que el director general de la Guardia civil, señor Chinchilla, trata de reorganizar el 14.º tercio que presta servicios en esta corte.

A dicho tercio no pertenecerá ningún guardia casado, y de éstos los que actualmente sirven en él serán destinados a otros puestos.

Los Sres. Cuesta y Santiago, Maluquer y otros han presentado en la alta Cámara una enmienda al art. 8.º de la ley de presupuestos. El contenido de aquella es la exacta reproducción de la que apoyó en el Congreso el Sr. Gamazo.

La sesión celebrada anoche en el Senado se abrió a las diez.

El Sr. Daban apoyó una enmienda al capítulo 11 del presupuesto de Guerra pidiendo 1.600.000 pesetas más de las consignadas para atenciones ineludibles del Consejo de Redenciones.

El señor ministro de Hacienda reconoció que era justo abonar los pluses y reenganches con puntualidad, y dijo que estaba resuelto a conceder el suplemento de crédito necesario. Ofreció un crédito suplementario si los enganches llegasen en el próximo año a la cifra del anterior.

El Sr. Daban retiró su enmienda.

El señor marqués de Casa-Jimenez cambió la autorización que se otorga para liquidar y pagar reclamaciones motivadas por la guerra civil.

Lo contestó el Sr. Sanz y quedó aprobado el presupuesto de Guerra.

Discutieron sobre la totalidad del presupuesto de Marina los Sres. Antequera, ministro del ramo, Pavia y Pavia y García Torres.

El señor marqués de Casa-Jimenez hizo observaciones al art. 2.º del capítulo 2.º, le contestó el Sr. Anzoloti y quedó aprobado el presupuesto de Marina.

Se suspendió el debate y se leyó el dictamen sobre el ferrocarril del Noguera-Pallaresa.

Se levantó la sesión a las doce y 43 minutos. Hoy domingo a las dos de la tarde reanudaré el Senado la discusión de presupuestos después de aplazar el Sr. García Torres su proposición acerca de la administración de Marina.

La escuadra de instrucción hará pronto un viaje a aguas extranjeras.

Hoy no se celebrará Consejo de ministros.

En la escuela Nacional de Música, y ante un jurado compuesto de los Sres. Vazquez, presidente; Manzano, Trucha, Aranguren, Bustamante y Larrauri, vocales; y Canto secretario, han obtenido premios en la enseñanza de piano las señoritas siguientes:

Clase del Sr. Zabala.—Segundo premio: Doña Matilde Agustí, Guadalupe Gallud, Blanca García, Regina Lamo, Purificación Macia y Julia Sausede.

Clase del Sr. Mendizabal.—Segundo premio: Doña Luisa Arribas, Luisa Gisbert, Julia Guillen, Ramona Landeira, María Lopez, Luz Mateo, Margarita Palmer y Carmen Carrillo.

Armonía.—Clase del Sr. Aranguren.—Primer premio: Sras. D. Emilia Rumayor, Carmen Valle y Elvira Valls.

Clase del Sr. Campo.—Primer premio: Señoritas D. Clotilde Centeno, Pilar Espaza, Guadalupe Gallud, Adela García, Asunción Lopez y Gutierrez, María Lopez y Ruiz, Pilar Palafox y Esperanza Renobales.

Clas del Sr. Santamarina.—Primer premio: D. Candido Buldaín, Francisco Diaz Caneja, Ismael Echazarra y Manuel Gonzalez.

Segundo premio.—D. José Carrilero, Clemente Colmenar y Angel Gomez; accésit: D. Leandro Elvaguire y Alfredo Mosquera.

Clase del Sr. Canto.—Primer premio: D. Rafael Calleja, Tomas Lopez, Juan José Rivera, Cantaleón Rodrigo, Jacinto Ruiz y José Martínez.

Segundo premio: D. Angel Arriaza, Francisco Miranda, Enrique Perez, José Pericas y Mariano Rico.

Y accésit D. Teodoro Andreu, Remigio Doménech y José Fourat.

Clase del Sr. Santonja.—Segundo premio: D. Luis Navarro.

El jurado se componía del director Sr. Arriaza, presidente; Inzenga, Ovejero, Zubiaurre, F. Grajal (D. T.) y Hernandez, vocales, y Aguado, secretario.

Segun cálculos que consideramos muy autorizados, las tareas parlamentarias del Senado no terminarán antes del miércoles o jueves próximo.

Noticias de viajes: Dentro de breves días saldrá, acompañada de su familia, la condesa de Casa Sedano para su villa de Biarritz.

Los condes de las Almenas se disponen a volver este año en Rusia.

La marquesa de la Torreolla, en unión de su sobrina, la Srta. D.ª Mercedes de Arteaga, piensa recorrer las principales ciudades de Inglaterra y las orillas del Rhin.

Los condes de Heredia-Spinola y sus hijos, los de la Corzana, tomarán baños de mar en San Sebastian tan luego como la salud de la marquesa de Alava les permita trasladarse a su residencia veraniega de Elizondo.

En los primeros días del mes próximo salen para Caceres los marqueses de Bolaños, y para los de Alzola la duquesa de Viana.

Los duques de Uceda y sus hijos irán a Portugal; la condesa de Villalba y sus hermanas políticas las señoritas de Abrantes a Zarauz, y los condes de Lascoti a San Sebastian.

ducia D. Francisco Silveira, y para Oviedo, el conde de Toreno.

Dice El Correo: «En honor de la verdad, esto del partido militar no se ha presentado con carácter alguno de exhibición siquiera; porque todo se ha reducido a hipótesis espresadas en algunos periódicos bajo su responsabilidad.

Quizá lo que se ha acariciado en algún momento, y no sabemos si se seguirá acariciando es la formación de un tercer partido laico con desdén de todos los partidos, y en cuya masa caótica lo mismo habrían de entrar demócratas de procedencia, que reaccionarios de verdad.

Pero la propia reflexión y el mismo talento de los que hayan concebido tal propósito, les disuadirá de intento, y a la postre todo el mundo se irá colocando en el campo que le sea más agradable y donde se halle con más suma de convicción.»

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlin, 30 (6 t.). Segun la Gaceta de Colonia el emperador Guillermo ha renunciado a la coronación Koenigsberg, para no aumentar los gastos que han de ocasionar este año las visitas de los soberanos, que serán muy lujosas.

San Petersburgo, 30 (610 t.). Un incendio ha destruido la villa de Nevel inmediata a Varsovia. Solo han quedado intactas dos casas. Se registran, por este accidente, numerosas víctimas.

Roma, 30 (6 t.). Los periódicos oficiosos desmientan la noticia de la entrevista de Crispi y Bismarck.

El Papa prepara una bula confirmando el orden de Malta con todos sus antiguos privilegios.

La nueva organización de la orden tendrá especialmente a la redención de esclavos en Africa.

Berlin, 30 (1130 n.). El ministro Sr. Stolberg ha sido relevado, a petición propia, de las funciones de ministro de la Casa Real, siendo reemplazado por Wedell.

Belgrado, 30 (1140 n.). Circula el rumor de que Nivakovic, ministro en Constantinopla, reemplazará a Miatovitch, ministro de Negocios extranjeros. No se verificará ningún otro cambio en el gabinete.

Roma, 30 (1120 n.). El duque de Edimburgo ha llegado a Spezia. La escuadra inglesa saldrá de este puerto inmediatamente.

Bolsín del día 30. Cuatro perpetuo: Contado, 00'90. Fin de mes, 71'50. Próximo, 71'70. Barcelona, interior, 70'72. Exterior español, 73'62. Paris, oficial, 72'60. Londres, ídem, 00'00.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL DOMINGO 1.º

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—La preciosa sangre de Nuestro Señor Jesucristo y Santos Casto y Secundino, obispos y mártires.

Cuarto menguante a las tres y treinta y ocho minutos de la mañana, en Aries, calores. Sol: sale a las 4'33 y se pone a las 7'34.

CULTOS PARA EL 1.º Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (paseo de Santa Engracia) y habrá misa solemne y por la tarde vísperas.

En la Catedral y en las parroquias misa cantada.

En San Ginés fiesta a la preciosa Sangre, predicará el señor cura.

En el Cristo de la Salud concluye la novena de los Sagrados Corazones, y predicarán don Jaime Cardona y el P. Pedrosó.

En San José solemne misera, predicando D. Donato Jimenez, por la tarde completas y visita de altares.

En San Sebastian función al Cristo del Olvido y predicará el señor cura.

En San Pedro de los Naturales sigue la novena y dirá sermón el señor rector.

En los Servitas ejercicios, predicando don Andrés Celorio.

En las Arrepentidas id. el Sr. Grande.

En el Caballero de Gracia id., y después procesión.

En Monserrat a Ntra. Sra. de los Desamparados, D. Mariano Morlans.

En Santiago a los Sagrados Corazones, señor Barbajero.

En San Marcos id., Sr. Farach.

En San Ginés, por la noche, a la Medalla milagrosa, Sr. Carús.

La misa y oficio divino son de la Preciosa Sangre.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almodena en Santa María ó del Consuelo en San Luis.

BANCO DE ESPAÑA. Habíendose recibido de la dirección general de la Deuda pública, los talones de los resguardos hasta el número 1.730 expedidos por aquel centro en representación de cupones de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, venidos en día 1.º de julio próximo, presentados en aquella dirección, los portadores de los citados resguardos pueden presentarlos al cobro en las cajas de este Banco en la forma siguiente:

Día 2 de julio, resguardos núms. 1 al 100 x 3 id. id. 401 a 500 x 4 id. id. 501 a 1200 x 5 id. id. 1201 a 1600 x 6 id. id. 1601 a 1730

En los días sucesivos se pueden presentar al cobro en las mismas cajas, sin previo anuncio, los resguardos cuya numeración exceda de la última señalada, que serán satisfechos en el acto, siempre que el Banco haya recibido de la dirección general de la Deuda, los talones correspondientes.

Madrid 28 de junio de 1888

Y de nueve á once de la mañana ante el comisario D. Juan Rodríguez...

de sus justificantes al comisario inspector de revistas que tiene designado en el local que ocupan...

ord n de 23 de marzo de 1878, no se autorizará justificante alguno después del día 31...

La Rioja (casa de comidas).—La cañalanda.—Los domingueros.—La Rioja (casa de comidas).

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 28, DEL 30. Lists various market prices and exchange rates.

EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA GRAN HOTEL INTERNACIONAL GRANDIOSO EDIFICIO SITUADO EN EL PASEO DE COLON

HOTEL DE PRIMER ORDEN CONSTRUIDO EXPRESO

RESIDENCIA DE LAS COMISIONES ESPAÑOLAS Y ESTRANJERAS, POR ACUERDO DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

GRAN HOTEL INTERNACIONAL

Este hotel ha alojado, durante la estancia de SS. MM. en Barcelona, al representante del Presidente de la República francesa...

INAUGURACION DE LA EXPOSICION UNIVERSAL A 4 PESETAS DIARIAS

HABITACIONES EN EL SEGUNDO PISO CON VISTAS AL PUERTO O AL PASEO DE COLON HOSPEDAJE Y MANUTENCION DESDE 15 PESETAS DIARIAS

MUEBLES, SILLERIAS, PRECIO de fabrica; especialidad en recibimientos. OLIVAR, 1, tienda.

BAÑERIO DE LABRAURI (Vizcaya). Desde 1.º de junio se halla abierto al público este establecimiento...

BAÑOS DE TRILLO Temporada oficial de 15 de junio á 15 de setiembre.

AGUA DE LISY Es la única que tiene las canas sin manchar la piel.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON VICTORIANO ROMILLO Y CANO, DEL COMERCIO DE ESTA CORTE, NATURAL DE IRÚS (VALLE DE MENA), FALLECIÓ EL DIA 1.º DE JULIO DE 1887...

PERDIDA En la noche del 27 del actual se ha extraviado sortija oro...

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JUAN DE GUARDAMINO Y CASTAÑARES

Falleció en Madrid el día 1.º de julio de 1886 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 1.º de julio en la iglesia parroquial de San Martín...

EL Excmo. Rmo. Sr. Arzobispo de Heráclia, Nuncio apostólico de Su Santidad...

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MANUELA RIVAS DE BERMEJO

Todas las misas que se celebren el 1.º de julio por los sacerdotes adscritos á la parroquia de San Sebastián...

LA SEÑORA DOÑA BEATRIZ LA LLAVE DE MENDUÑA

Falleció en Aranjuez el día 2 de julio de 1885. D. E. P.

Todas las misas que se celebren el día 2 de julio en el convento de monjas de Don Juan de Alarcón...

Su esposa donª Luis Menduña, hijo, hijos políticos, madre, madre política, hermano y demás familia...

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! Elizir, Polvo y Pasta Dentíficos de los RR. PP. BENEDICTINOS

OJOS. Con un tratamiento especial sin operar, se curan todas sus enfermedades...

VIAS URINARIAS Estrechec, Catarro vejiga, Piedra, Purcciones, Gota militar...

EL SEÑOR DON FERNANDO CAMARÓN Y JIMENEZ

LA SEÑORA DOÑA MARIA DEL CARMEN PEREZ de Ruiz Moreno, falleció el día 21 de junio de 1888.

Todas las misas que se celebren el día 2 de julio en la iglesia parroquial de San José...

EL RIO DE LA PLATA Jacometrezo, 19 y 21, esquina á la de Chinchilla. Imitos surtidos de novedades para señora...